

UNITED NATIONS



NATIONS UNIES

ГЕНЕРАЛЕН СЕКРЕТАР

ПОСЛАНИЕ ПО СЛУЧАЙ МЕЖДУНАРОДНИЯ ДЕН ЗА БОРБА С
КОРУПЦИЯТА
9 декември 2008г.

Днес светът е разтърсван от глобална финансова криза, отчасти дължаща се на алчост и корупция. Доверието във финансовата система бе подкопано. Интегритета на много банки беше поставен под въпрос. Много хора загубиха спестявания си, правени цял живот.

Това само по себе си е достатъчно голям проблем, но една друга, тиха финансова криза сполетяла най-бедните хора по света привлича много по-слабо внимание. Всяка година милиарди долари, от които развиващите се страни имат спешна нужда за здравеопазване, училища, чиста вода и инфраструктура, биват откраднати или изчезват под формата на подкупи или заради други престъпни деяния. Това прави още по-трудно предоставянето на основни услуги и постигането на Целите на хилядолетието за развитие. По този начин хората са лишени от своите основни човешки права.

Организацията на обединените нации се бори срещу всичко това. Конвенцията на ООН срещу корупцията, която влезе в сила през декември 2005г., предвижда строги мерки за изграждане на интегритет и борба с корупцията, които са валидни както за публичния, така и за частния сектор. Спешна е нуждата конвенцията да започне да работи и да се превърне в международна норма. С нетърпение очаквам създаването на ефективен механизъм, който да следи изпълнението на конвенцията, а такъв се очаква да бъде приет до следващата конференция на държавите участнички.

Глобалната финансова криза изкарва на преден план и нуждата от по-стриктна регулация. Според конвенцията, банковата тайна вече не е пречка за възстановяването на откраднати активи. Световната банка и Службата на ООН по наркотиците и престъпността отбелязват важен напредък в усилията си да помогнат на държавите да възстановят средствата чрез Инициативата за възстановяване на откраднати активи.

Не само правителствата и финансовите институции трябва да работят по-усилено за предотвратяване на корупцията и подсилване на интегритета. Корупцията засяга всички ни. Тя прави демократичните институции по-слаби, умаловажава ролята на закона и дава възможност на терористите да финансират своите пълкени дела. На този международен ден, нека всички ние дадем своя принос за подсилване на интегритета, нека играем по правилата и се справим с тази световна заплаха. Както се казва в кампанията за борба с корупцията на Службата на ООН по наркотиците и престъпността - вашето "НЕ" има значение.